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Aufgabe 1 Geben Sie eine Turing Maschine an (mit einem oder mehreren
Bändern), die die Funktion R : {0, 1}∗ → {0, 1}∗ mit R(w) = wR be-
rechnet, wobei wR induktiv definiert ist durch:

εR = ε und (au)R = uRa für alle a ∈ {0, 1} und u ∈ {0, 1}∗.

Aufgabe 2 Geben Sie eine 3-Band Turing Maschine an, die die Funktion f :
{0, 1}∗ → {0, 1}∗ definiert als

f(w) = ww

berechnet. Hier flippt w die Bits in w, d.h., induktiv definiert:

ε = ε und 0u = 1u, 1u = 0u für alle u ∈ {0, 1}∗.

Für die selbe Sprache haben wir in Woche 2 eine 1-Band Turing Maschine
kennengelernt.

Aufgabe 3 Sei L eine entscheidbare Sprache und k ∈ N. Zeigen Sie, dass dann
auch die Sprache

Lk = {w | ∃ v1, . . . , vk ∈ L. w = v1 . . . vk}

entscheidbar ist.
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